2018-2019学年度第一学期学科素养调查问卷
七年级数学
注意事项：
1.请在答题卡上作答,在试卷上作答无效；
2.本试卷共五大题,26小题,满分150分,考试时间120分钟.请考生准备好答题工具。
一、选择题(本题共10小题,每小题3分,共30分)
1.在下面的四个有理数中,最小的是




A.              B.               C.                 D.
2.下列运算正确的是




A.       B.   C.       D.
3.由5个大小相同的正方体组成的几何体如图所示,从正面看到的图形是
[image: 无标题_看图王]
4.习近平同志在十九大报告中指出:农业农村农民问题是关系到国计民生的根本性问题,我国现有农村人口约为589730000人,将589730000用科学记数法表示为




A.      B.       C.        D.
5.在灯塔O处观测到轮船A位于北偏西54°的方向,同时轮船B在南偏东15°的方向，则∠AOB的大小为
[image: f72d8952_看图王]
A.69°            B.111°             C.159°              D.141°
6.运用等式的性质变形,正确的是




A.如果那么            B.如果那么




C.如果那么                 D.如果那么


7.将一副三角板按如图所示位置摆放,其中∠与∠一定互余的是
[image: 无标题_看图王]
8.下列四个图中,能用上∠1、∠AOB、∠0三种方法表示同一个的是

[image: 无标题_看图王(1)]

9.中国古代人民很早就在生产生活种发现了许多有趣的数学问题,其中《孙子算经》中有个问题:今有三人共车,二车空；二人共车,九人步,问人与车各几何?这道题的意思是:今有若干人乘车,每三人乘一车,最终剩余2辆车；若每2人共乘一车，最终剩余9个人无车可乘,问有多少人,多少辆车?如果我们设有辆车,则可列方程




A. B.   C.     D.
10.找出以如图形变化的规律,则第101个图形中黑色正方形的数量是
[image: c618fd37_看图王]
A.149            B.150             C.151               D.152
二、填空题(本题共6小题,每小题3分,共18分)
11.-5的绝对值是_________.
12.计算:3×(-4)+10=______.

13单项式的系数是_______，次数是_______.
14.一件商品按成本价提高20%标价,然后打9折出售,此时仍可获利16元,则商品的成本价为_______元.




15.关于的方程的解是则的值为________.
16.小明将两块都含45°的三角板按如图所示放置,小明用量角器测得∠AOD=150°,则∠COB的度数为_______.
[image: 4d8a23e6_看图王]
三、解答题(本题共4小题,17题12分,18题4分,19题14分,20题9分,共39分)
17.计算:


(1)                  (2)



(3)



18.如图,四点A、B、C、D,按照下列语句画出图形:
(1)直线AC和线段DB相交于点O；
(2)延长线段AD至E,使AD=DE；
(3)画射线BA；
(4)反向延长线段BC.
[image: 5f7f3b50_看图王]
19.解下列方程:


(1)(4分)             (2)(4分)







(3)(6分)已知是方程的解,求关于的方程的解。





20.(1)(4分)




(2)(5分)先化简,再求值:其中



四、解答题(本题共3小题,其中21题9分,22题9分,23题10分,共18分)
21.某天沈海髙速大连管段的一辆巡査车在高速公路上巡逻,巡查车从A处出发,规定向沈阳的方向为正,向大连的方向为负,当天行驶纪录如下(单位:千米)：
+32,-18,+24,-40,+18,-28,+23,-38
(1)最后巡查车是否回到A处?若没有,在A处何方向?距A处多远?
(2)已知巡查车行驶每千米耗油0.09升,油箱装满有40升,那当天还剩余多少油料?






22.探索研究
(1)比较下列各式的大小(填“＜”、“＞”或“=”):





(2)通过以上比较,请你分析、归纳出当为有理数时,与的大小关系(直接写出结论即可)；


(3)根据(2)中得出的结论,解决以下问题:当时,求的取值范围。



23.已知A、B、C三点共线,且AB=10cm,BC=4cm,M是AC的中点,求AM的长。



五、解答题(本题共3小题,24小题11分,25小题12分,26小题12分,共35分)
24.八一体育馆设计一个由相同的正方体搭成的标志物(如图所示),每个正方体的棱长为1米,其暴露在外面的面(不包括最底层的面)用五夹板钉制而成,然后刷漆.每张五夹板可做两个面,每平方米用漆500克。
(1)建材商店将一张五夹板按成本价提高40%后标价,又以8折优惠卖出,结果每张仍获利48元(五夹板必须整张购买),每张五夹板的进价为多少元?
(2)油漆店开展“每满100元送20元,多买多送”的酬宾活动,所购油漆的售价为每千克34元.试问购买五夹板和油漆共需多少钱?
[image: e9c7008d_看图王]

25.将一副三角尺如图1所示摆放在直线AD上(三角尺OBC和三角尺MON,∠OBC=90°,∠BOC=45°,∠MON=90°,∠MNO=30°),保持三角尺OBC不动,将三角尺MON绕点O以每秒10°的速度顺时针旋转,旋转时间为t秒:
(1)当t=_____时,OM平分∠AOC,如图2,此时∠NOC-∠AOM=_______；
(2)继续旋转三角尺MON,如图3,使得OM、ON同时在直线OC的右侧,猜想∠NOC与∠AOM有怎样的数量关系,并说明理由；
(3)若在三角尺MON开始旋转的同时,另一个三角尺OBC也绕点O以每秒5°的速度顺时针旋转,当OM旋转至射线OO上时同时停止(自行画图分析):
①当t=______时,OM平分∠AOC?
②请写出在旋转过程中,∠NOC与∠AOM的数量关系,并说明理由.
[image: 553be729_看图王]
[bookmark: _GoBack]26.已知数轴上有A、B、C三点,分别表示-12、-5、5,两只电子蚂蚁甲、乙分别从A、C两点同时出发,甲的速度是每秒2个单位,乙的速度是每秒3个单位。
(1)若甲、乙相向而行,则甲、乙在数轴上的哪个点相遇?
(2)若甲、乙相向而行,则多少秒后甲到A、B、C三点的距离之和为20个单位?
(3)在(2)的条件下,当甲到A、B、C三点的距离之和为20个单位时,甲调头返回,则甲、乙还能在数轴上相遇吗?若能,求出相遇点；若不能,请说明理由。
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